

首届世界生态设计大会花絮

12月14日，备受全球瞩目的首届世界生态设计大会正式开幕，来自全球30多个国家和地区的 design 组织、院校、机构、科研院所和企业嘉宾共1000余人齐聚生态设计小镇，围绕“设计的生态，希望的田野”主题，掀起一场全球前沿设计的“头脑风暴”。

内容丰富而且意义重大的大会开幕式自然是聚光灯所在，而开幕式以外同样存在不少闪光点，值得大家关注。

“长枪短炮”聚焦大会

当天上午9时，距离大会正式开幕还有1小时，与会嘉宾已陆续到达会场。进入会场前，不少嘉宾均被生态设计感十足的会场建筑和会场环境所吸引，纷纷拍照留念。

记者观察发现，此次大会大到会场设计，小到用品布置都倾注了主办方的心血，每一个细节都体现国际、生态、开放、包容的理念。会场内随处可见生态设计元素，几乎与天花同高的落地玻璃窗，构建主会场建筑框架的竹子、被水雾缭绕的迎客松。除此之外，还有一组极具创意的铁皮垃圾桶。这些垃圾桶极具“国际范”，每个桶上都用多个国家的语言进行标注，分“塑料”“纸”“不可回收”“金属”四个分类投放桶，不仅倡导了垃圾分类投放环保理念，而且体现了国际性。

此次大会聚集了一群“长枪短炮”，记录大会精彩瞬间。作为全球生态设计领域的一大盛事，本次大会得到了新华社、中央广电总台国际在线等国内以及外国媒体的聚焦。拍摄会场、采访专家学者等等，到处可见他们的身影。

创意生态设计产品人气旺

进入会场后的嘉宾利用大会开幕前期时间，纷纷到会场进行参观。其中，科技感十足的低碳城市产业成果展展馆最受嘉宾欢迎。智能平衡车、可以喝的农药、植物发酵光源……这些新奇的生态设计产品让嘉宾们不禁惊叹，并亲自体验了产品带来的乐趣。

当天，有两位来自巴西的嘉宾现场开起了一款卡丁车，在得知这款卡丁车是电动的，而且最快时速能有120km/h时，不禁大赞“So cool（太酷了）！”“So interesting（太有趣了）！”。生态设计小镇重点项目奠基。

除了大会开幕式外，当天另外一个重头戏莫过于生态设计小镇重点项目奠基仪式的举行。大会开幕前夕，一众领导嘉宾共同到达会场外，为生态设计小镇重点项目进行奠基。此次奠基的项目包括国际生态设计促进中心、中瑞设计中心、设计使馆区、湾区设计开放大学以及设计企业总部。

未来，生态设计小镇将通过世界生态设计大会、湾区设计开放大学、生态环境资产评估标准和交易机构三大支撑，同时规划建设国际生态设计促进中心、中瑞设计中心、湾区设计开放大学、国际设计使馆区、生态设计博览交易区、设计企业总部等一系列片区，形成“设计+技术+产业+文化+环境”的“一河一路五中心”格局，构建生活、生产、生态共荣的生态设计体系。

安保后勤到位 大会服务贴心

此次大会安保严密，每个进入会场的人员都需要经过安检。不仅如此，大会还派驻了一群“保镖”，保障大会期间安全。这群“保镖”由公安民警组成，他们身穿统一西装，驻守在会场内的各个角落。

除了公安民警外，会场里还有另一群身穿黑色服装的年轻人，他们是此次大会的志愿者，同样遍布会场的每个角落。据了解，这些志愿者来自浙江大学、中山大学南方学院、华农珠江学院、广外南国商学院、广东科技学院等多所院校，一共149名，经过前期的层层选拔，他们从800名报名的大学生中脱颖而出，为大会提供翻译、接待、引导、后勤保障等多项服

务。

为了方便企业入驻生态设计小镇,大会开幕当天还设置了生态设计小镇入驻企业工商注册现场服务点,为企业现场提供企业设立登记等流程咨询和办理服务。

大会给每一个参会嘉宾的关爱也是无微不至的。主会场内每个座位上均配有此次大会的明信片、参会资料书籍、同声传译器、矿泉水等物品。此外,大会还专门设置休息室,为与会嘉宾提供美味的点心与茶水、饮料。